

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
1948

№ 65 (4226) Пятница, 2 апреля 1948 г. Цена 20 коп.

Улучшить партийное руководство комсомолом

Большевистская партия заботливо растит и воспитывает подрастающее поколение, нашу молодежь. Большевистская партия, советский народ с гордостью и любовью смотрят на свою молодежь, радуются ее успехам в труде и учебе, ее культурным достижениям. Комсомольцы и молодежь нашего города, как и вся молодежь Советского Союза, со всем членом юности борются за осуществление послевоенной сталинской пятилетки, за то, чтобы родная страна стала еще крепче, еще могущественней.

Большие задачи стоят перед городской комсомольской организацией по вовлечению всей молодежи в активное социалистическое соревнование, по развитию у нее активности в общественной жизни, пробуждению любознательности к знаниям, науке.

В этом отношении заслуживает внимания работа с молодежью и комсомолом партийной организации шахты имени Ем. Ярославского. Партийная организация постоянно интересуется повышением идеино-теоретического уровня молодежи, подсказывает новые вопросы и задачи, контролирует деятельность комсомольской организации. И результаты налицо. Комсомольцы идут в авангард горняцкой молодежи, показывают примерные образцы отношения к труду, своим примером они увлекают всю молодежь шахты.

Комсомольская организация проводит также большую агитационно-массовую и культурно-воспитательную работу среди молодежи на участках и в общежитиях.

Проходческая бригада из бывших воспитанников школ ФЗО на 9-м участке шахты имени С. М. Кирова завоевала любовь и уважение всего коллектива своей самоотверженной работой. Февральский план бригада выполнила на 288 проц. Не плохие результаты она дала и в марте. По коллективу этой бригады равняются молодые горняки шахты.

Однако, имеются такие факты, когда партийные организации не считают нужным вмешиваться в дела комсомола. Секретари партийных организаций шахт «Новая» — тов. Безрукавенко, «Польсаевская» — тов. Костин, вместо конкретного, делового руководства комсомольскими организациями занимаются вредными, совершиенно ненужными разговорами, вроде: «когда мы были молодыми, мы не требовали помощи» и т. д. А что конкретно сделали эти руководители для того, чтобы комсомольские организации по-серьезному реагировали на вопросы, чтобы комсомольцы стали настоящими помощниками партийных организаций в воспитании молодых горняков, в организации их на досрочное выполнение пятилетки?

Большим недостатком в работе первичных комсомольских организаций является слабое проведение политической и воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи на шахтах «А», «Комсомолец», «Журинка» и в ряде других. Однако, партийные организации этих шахт не винят в причинах плохой воспитательной и политической работы среди молодежи, не контролируют работу комитетов ВЛКСМ, не оказали им действенной помощи. Всю ответственность за воспитание молодежи они переложили на плечи комитетов ВЛКСМ, проявив при этом безответственное самоустраниние.

Прошедшие отчетно-выборные комсомольские собрания на шахте «Журинка», в артели «Швейпром», 8-й дистанции пути, паровозном депо, службы движения (узел станции Кольчугино) и в ряде других организаций показали, что партийные руководители не интересуются повседневной работой, жизнью комсомольских организаций, пропагандистской работой среди молодежи, считают лишним выступать с лекциями, докладами перед молодежью, не заслушивают секретарей комсомольских организаций о их деятельности.

Сейчас, когда на шахты нашего рудника в строительные организации и на другие предприятия пришло значительное количество молодежи, которая решает большие задачи по выполнению государственного плана, партийные организации должны были бы укрепить комсомольские группы, а там, где их нет, создать и через них оказывать партийное влияние на молодых горняков и строителей. Но этого не случилось.

Комсомольские организации шахт растут слабо. На таких шахтах, как «7 Ноября», «Польсаевская», «Новая», «А», в течение 1948 г. они почти не выросли за счет пришедшой молодежи из школ ФЗО. Однако это неудовлетворительное положение по росту рядов ВЛКСМ на шахтах не волнует ни комсомольских, ни партийных руководителей.

Успехи, которых добился комсомол, являются результатом повышенного внимания большевистской партии и товарища Сталина к работе комсомола, к делу воспитания подрастающего поколения, и совершенно недочестимо такое безответственное отношение к состоянию идеологической работы среди молодежи и руководству комсомолом со стороны отдельных партийных организаций.

Выполненная постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», партийные организации должны обеспечить серьезное улучшение партийного руководства комсомолом.

Выполним пятилетку в четыре года!

Передовики шахты «Комсомолец»

Предмайское социалистическое соревнование вызвало новый трудовой подъем среди горняков шахты «Комсомолец». Включились в соревнование, коллективы многих участков значительно перевыполнили суточные участковые планы и месяц закончили сверхплановым углем.

Участок № 6 (начальник тов. Жупник) в марте занял первое место по шахте. Горники этого участка выдали на-гора более 600 тонн сверхпланового угля.

На первом участке два месяца работает комсомольско-молодежная бригада тов. Рубцова, организованная из выпускников школы ФЗО. Молодые патриоты чадили Родине более 400 тонн угля, добываемого сверх месячного плана.

Бригада тов. Рубцова, вступая в новый месяц, обязалась удержать звание лучшей по шахте и добиться более высокой производительности труда.

Е. ПАВЛОВА,
старший нормировщик шахты
«Комсомолец».

Более трех эшелонов угля сверх плана

Борясь за первенство, завоеванное в социалистическом соревновании угольщиков нашего рудника в феврале, коллектив шахты «Польсаевской» работал ритмично с первых дней марта и первым по руднику закончил выполнение месячного плана, выдав более трех эшелонов угля сверх плана.

Первенство по шахте занял участок тов. Колентьев, значительно перевыполнивший месячный план.

Сверхплановым углем закончили март участки № 2, где начальником тов. Черкасский, и № 4 (начальник тов. Дмитров).

Из дня в день на протяжении всего месяца бригада тов. Бабич перевыполнила план и в марте выдала 305 тонн сверхпланового угля.

Коллектив шахты твердо решил закрепить успехи, достигнутые в марте, и в новом месяце не сдавать первенства.

Н. АНЕНТЬЕВ,
плановик шахты «Польсаевской».



16-летним юношей поступил учеником токаря в паровозное депо треста «Ленинуголь» Анатолий Иванов. Через 4 месяца он уже овладел профессией токаря и работает по 4 разряду. Сейчас юноша в совершенстве освоил паровозно-токарное дело. Работая по 5-му разряду, он считается одним из лучших токарей депо.

На снимке: Анатолий ИВАНОВ за работой.

ФОТО П. РОДНОВА.

180 погонных метров сверх плана

ШАХТА «ЖУРИНКА». Хороших производительность участка на 20 процентов.

Большую роль в достижении производственного успеха сыграло широкое развернувшееся социалистическое соревнование смен, бригад и проходчиков.

Бригада тов. Клепикова заключила договор с бригадой тов. Гуриашкина. Результаты этого соревнования были прекрасны: бригада тов. Гуриашкина выполнила два месячных плана, пройдя 50 погонных метров новых выработок. А в феврале, при этом же количестве людей, его бригада прошла всего 18 метров.

В марте все бригады перевыполнили месячные планы.

Н. КРУПИН:

Лучшая бригада навалоотбойщиков

ШАХТА имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Бригада навалоотбойщиков этого участка тов. Вьюнова каждый месяц заканчивает сверхплановым углем. В марте коллектив решил во что бы то ни стало добиться звания лучшей по шахте. Бригадир, учитывая возможности каждого навалоотбойщика, каждому давал пай и добивался, чтобы пай обязательно выполнялся. Результаты за месяц

оказались неплохие. Все навалоотбойщики перевыполнили государственные нормы выработки. Бригада выдала около четырехсот тонн угля сверх плана, и завоевала первое место в соревновании горняков шахты.

В апреле бригада тов. Вьюнова решила не снижать темпов и удержать первенство.

По Советскому Союзу

МЕХАНИЗАЦИЯ ПОГРУЗКИ НА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

Министерство путей сообщения СССР решило организовать в нынешнем году массовый выпуск самодельной погрузочно-разгрузочной машины типа СА-1, сконструированной группой инженеров Всесоюзного Научно-исследовательского института железнодорожного транспорта под руководством тов. В. И. Платова. Испытания автомотора дали хорошие результаты.

Новая машина наиболее эффективно может быть использована для механизации работ на складах, в пакгаузах и т. д. Она автоматически подает штучные и сыпучие грузы весом до трех тонн на высоту до четырех метров. С помощью специального оборудования автомоторчик можно применять и как самоходный кран.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ТРЕХПРОЦЕНТНОГО ЗАЙМА

30 марта, в Москве, во Дворце культуры работников Метростроя, состоялся второй тираж выигрышей трехпроцентного внутреннего займа. Было разыграно 8500 выигрышей на 4.650.200 рублей.

Выигрыши в 50 тысяч рублей пали на облигации № 7 серии 80619 и № 7 серии 97433.

По 25 тысяч выиграли держатели облигаций № 42 серии

06105, № 36 серии 10396, № 13 серии 40993, № 23 серии 44375 и № 41 серии 70954.

В тираже было разыграно также 25 выигрышей по 10 тысяч рублей, 80 по 5 тысяч рублей, 700 по 1000 рублей и 7.688 выигрышей по 400 рублей.

Следующий очередной тираж выигрышей этого займа состоится 30 мая 1948 года.

(ТАСС).

ОТМЕНА ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКИ СТУДЕНТОК ВУЗА

Министерство высшего образования СССР решило с 1 апреля прекратить военную подготовку женщин-студенток высших учебных заведений. Этот приказ не распространяется лишь на вузы и фах-

(ТАСС)

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Боевые задачи коммунистов шахты им. С. М. Кирова

30 марта на шахте имени С. М. Кирова состоялось партийное собрание, обсудившее постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Доклад по этому вопросу сделал первый секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Дудкин. Докладчик обстоятельно рассказал о тех ошибках, которые были допущены Кемеровским обкомом партии и всей партийной организацией Кузнецкого бассейна и вскрыты Центральным Комитетом партии.

Мы нарушили большевистский принцип сочетания партийно-политической работы с хозяйственными задачами, — говорит т. Дудкин. Отмеченные ЦК ВКП(б) ошибки, свойственные и всплеск партийной организации. На шахте отсутствует гласность социалистического соревнования. Доски показателей не заполняются, или зачинаются от случайности. Горячаки не знают, с кем они соревнуются. Слабо популяризируются стахановские методы мастеров угля.

Вместо борьбы за повседневную ритмичную работу каждого участка на шахте поощрялся негодный метод проведения, так называемых, «штурмовых дней», дни «повышенной угледобычи». Общие рабочие собрания не созывались. Руководители шахты т.т. Осокин и Шибунин отвыкли говорить с рабочими на политическом языке. Не уделялось должное внимание быту рабочих, заброшено индивидуальное строительство, медленно строятся и общежития рабочих.

Выступавшие в прениях коммунисты подвергли резкой критике недочеты в партийно-политической работе парторганизаций.

Обеспечить подъем партийно-политической работы

Партийное собрание, состоявшееся 30 марта на шахте «А», обсудило постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Сегеда рассказал коммунистам о том, какие серьезные недостатки и ошибки в партийно-политической работе на шахтах Кузбасса вскрыты Центральный Комитет партии.

Эти ошибки, — говорит докладчик, — имеют место и в нашей городской партийной организации, и в партийной организации шахты «А». Секретарь парторганизации т. Зубарев, занимаясь мелкими хозяйственными делами, упустил в своей работе главное: большевистский принцип сочетания партийно-политической работы и руководства.

Партийно-политическая работа среди шахтеров на низком уровне. На низком идеином уровне проходят и партийные собрания. Коммунисты нарушают партийную дисциплину. Многие коммунисты не учатся, нерегулярно платят членские взносы и т. д.

Партийно-политическая работа на шахтах подвергли резкой критике работу парторганизации тов. Зубарева и хозяйственных руководителей.

Помощник начальника подземного транспорта тов. Соболев заявил,

Секретарь парторганизации района «Три уклона» тов. Радушкин рассказал о том, что агитационно-массовая работа проводилась поверхностно.

— Мы ограничивались проведением среди рабочих перед спуском в шахту десятиминутных бесед и читок газет, — говорит он. Социалистические договоры не проверялись и итоги соревнования не доводились до шахтеров.

Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Харитонов рассказал собранию о слабом идеином-политическом воспитании комсомольцев, о бездумном отношении командротов шахты к молодым горнякам.

С большевистской пристройкой вскрывали коммунисты недостатки в работе парторганизации шахты.

Первичные парторганизации и партийный комитет, возглавляемый тов. Зуевым, относятся либерально к коммунистам, нарушающим Устав партии. Руководитель кружка по изучению «Братского курса» т. Яблочкин не готовится к занятиям, а иногда срывает их. Секретари крупнейших первичных парторганизаций т.т. Мустаев, Радушкин и др. посещают участки лишь за тем, чтобы узнать, как идет угледобыча, забывая о политическом воспитании рабочих, о руководстве кружками по изучению политической языка. Не уделялось должное внимание быту рабочих, заброшено индивидуальное строительство, медленно строятся и общежития рабочих.

Рабочие безрезультатно обивают пороги кабинетов руководителей шахты т.т. Осокина и Шибунина, чтобы удовлетворить справедливые требования, но хозяйственными руководителями отгорожены от рабочих масс. Они — редкие гости на участках, подчас не знают истинного положения на шахте.

П. МИРОШИН, А. МОРОЗОВ.

На шахте очень мало внимания уделяют организации труда, — говорит горный мастер участка № 8 тов. Макаров. — Только поэтому половина забойщиков и навалотбойщиков не выполняет государственных норм. А т.т. Зубарев и Логунов не осуществляют должного контроля хозяйственного руководства, не принимают мер к наведению порядка в этом важном вопросе.

Секретарь партийной организации тов. Зубарев призвал критику, направленную в адрес бюро парторганизации и лично его, совершенно правильной. На основе постановления ЦК ВКП(б) партийная организация исправит допущенные в своей работе недостатки и ошибки и примет все меры, чтобы мобилизовать шахты на выполнение государственного плана угледобычи.

Партийное собрание приняло решение, направленное на быстрейшее выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Выступающие в прениях подвергли резкой критике работу парторганизации тов. Зубарева и хозяйственных руководителей.

Помощник начальника подземного транспорта тов. Соболев заявил,

ложешия дел в рабочих коллективах. На шахте большая текучесть кадров, потому что т.т. Осокин и Шибунин не занимаются бытом рабочих, не уделяют внимания жилищному строительству.

А это произошло потому, что секретарь партийного комитета тов. Зуев плохо осуществлял политический контроль за хозяйственной деятельностью. Он также редко бывает на участках, мало оказывает практической помощи первичным парторганизациям и партийным группам. Состоя членом первичной парторганизации Болдыревского пласта, тов. Зуев стоял в стороне от работы партбюро, а пласти на шахте занимает последнее место по угледобыче.

В дни «повышенной угледобычи» за подписями т.т. Осокина и Зуева начальники участков получали повышенные путевки-паряды. Этот негодный метод голого администрирования, резко осужденный ЦК ВКП(б), смазывал роль начальника участка и выбывал участок из ритма на несколько дней.

Партийное собрание одобрило постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и в своем решении потребовало от партийного комитета и первичных парторганизаций усилить живую связь с трудящимися, улучшить идеином-политическое воспитание коммунистов, повысить их политическую активность, обеспечить подъем всей партийно-политической работы, взять под неослабный контроль быт шахтеров и наметить пути к исправлению допущенных парторганизаций ошибок.

П. МИРОШИН, А. МОРОЗОВ.

Что коммунисты очень редко проводят беседы на политические темы, а с докладами перед рабочими не выступают вообще. Это произошло в большой мере потому, что сами коммунисты плохо повышают свой идеином-политический уровень.

На шахте очень мало внимания уделяют организации труда, — говорит горный мастер участка № 8 тов. Макаров. — Только поэтому половина забойщиков и навалотбойщиков не выполняет государственных норм. А т.т. Зубарев и Логунов не осуществляют должного контроля хозяйственного руководства, не принимают мер к наведению порядка в этом важном вопросе.

Под таким заголовком выпущен очередной номер стенной газеты «Металлист» на заводе «Красный Октябрь» (редактор тов. Пономарев). Передовая статья «Усилить партийно-политическую работу» указывает на то, что

...новому подъему социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки в четыре года должна повседневно способствовать агитационно-массовая и политическая работа среди трудящихся завода. Эти почетные и важные задачи в первую очередь возлагаются на коммунистов...

Стенная газета печатает рапорт коллектива рабочих литьево-модельного цеха о досрочном выполнении

Оправдание ТАСС

Как стало известно, морской министр Соединенных Штатов Америки Салливен, выступая 25 марта в ежегодной комиссии по делам вооруженных сил, сделал заявление о том, что недавно близ США были, якобы, замечены подводные лодки, причем он дал понять, что эти лодки были советские. Это заявление Салливена было подтверждено рядом

американских газет, распространявших возвещающие слухи о том, что «недалеко от берегов Соединенных Штатов были замечены русские подводные лодки».

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как нелепую и глупую клеветническую выдумку, расчитанную на обман американского общественного мнения.

Протест против задержания в США советского судна „Россия“

18 марта американские власти наложили арест на прибывшее в Нью-Йорк советское судно «Россия». По имеющимся сведениям, американские власти пытаются объяснить эти свои незаконные действия судебным иском двух пассажиров, которые якобы получили ушибы на судне «Россия» во время качки в море.

Советское посольство, что поручено правительству Советского Союза, обратило внимание государственно-дипломатического департамента США на

недопустимость наложения ареста на судно, принадлежащее иностранному государству и пользующемуся чистотой судебным иммунитетом, заявив против указанных действий американских властей. Посольство также заявило, что оно ожидает незамедлительного принятия мер к устранению таких незаконных действий американских властей, а также принятия мер к тому, чтобы такого рода случаи не имели места в будущем.

(ТАСС).

По страницам стенных газет

ЗА ЭКОНОМИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СРЕДСТВ

На днях на шахте имени Ем. Ярославского состоялось общее рабочее собрание с вопросом о государственном бюджете РСФСР на 1948 год. Стенная газета шахты «В бой за уголь» быстро откликнулась на это событие.

В статье «За режим экономии» газета рассказывает о том, что хозяйственными руководителями шахты еще не научились экономному расходованию средств.

«В январе и феврале, — пишет газета, — шахта задолжала Родине свыше 320 тыс. рублей».

Стенная газета указывает, где излишне тратятся средства.

«Начальник участка № 3 тов. Кемин без всякой надобности содержит лишнего запальщика и пыленоса, ежемесячно затрачивая на это большие деньги...»

В сатирическом отделе стенной газеты «Пришла весна» резкой критике подвергнут комендант комбината шахты Бухтияров, который заявляет:

«Зачем нужно чистить двор, вешние воды унесут все...»

Остроумная карикатура вызывает не только смех, но и справедливое возмущение шахтеров бездеятельностью коменданта.

КАК ТЫ ВЫПОЛНЯЕШЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Под таким заголовком выпущен очередной номер стенной газеты «Металлист» на заводе «Красный Октябрь» (редактор тов. Пономарев). Передовая статья «Усилить партийно-политическую работу» указывает на то, что

...новому подъему социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки в четыре года должна повседневно способствовать агитационно-массовая и политическая работа среди трудящихся завода. Эти почетные и важные задачи в первую очередь возлагаются на коммунистов...

Стенная газета призывает школьниц со всей серьезностью отнестиась к учебе, больше заниматься над собой дома, быть дисциплинированными и внимательными на уроках в школе.

«...Школа, — пишет газета,

обращаясь к учащимся, — открывает перед вами широкие дороги в большую и счастливую жизнь нашей страны...»

Стенгазета призывает школьниц со всей серьезностью отнестиась к учебе, больше заниматься над собой дома, быть дисциплинированными и внимательными на уроках в школе.

«Многое тут может сделать, — говорится далее, — пионерская дружина и ученический комитет. Надо чаще собирать пионерские звенья в классах, делиться опытом учебы, повторения пройденного, помогать отстающим...»

В некоторых группах есть еще такие ученицы, которые не чувствуют за собой ответственности перед приближающимися экзаменами, плохо ведут себя на уроках: разговаривают, отвлекаются от урока чтением книг. В заметке «Пора подумать» названы имена тех, кто легкомысленно относится к повторению пройденного материала и классным занятиям.

ЗА РЕНТАБЕЛЬНУЮ РАБОТУ ШАХТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

Неиспользованные возможности

Горняки шахты имени С. М. Кирова взяли на себя обязательство не только обеспечить досрочное выполнение пятилетнего плана, но вложиться в себестоимость продукции и дать экономию государственных средств.

В январе и феврале шахта вложилась в себестоимость и дала свыше 100 тысяч рублей экономии. Но это еще далеко не исчерпывает возможностей, которыми располагает шахта.

Некоторые руководители участков еще недостаточно борются за рентабельную работу, слабо осуществляют контроль за расходованием государственных средств. На участках еще не изжиты прииски заработной платы.

На 4-м участке горный мастер Сергеев систематически занимается притиской заработной платы рабочим подготовительной смены. Так, например, только за февраль он переплатил посадчикам за череноску кустов 1836 рублей. Свыше 2 тысяч рублей переплачено здесь за лесодоставку. А произошло это потому, что начальник участка тов. Башкирцев вместо того, чтобы сверить рапорт с объемом работ, механически подписывает его.

Свыше 3 тысяч рублей переплачено лесодоставщикам и посадчикам на 16-м участке (начальник тов. Перминов).

Плохо ведется борьба за экономию средств на Болдыревском пласти (районный инженер т. Тилин). Здесь уже в течение месяца восьмой участок не имеет лавы. Рабочие используются на других участках, а руководящий состав — начальник, его помощник и механик — числятся в штате участка и получают заработную плату. Такое же положение на 19-м участке Толмачевского района (районный инженер тов. Корыякулов). Этот участок при полном комплекте рабочих и командного состава из-за некачествен-

ной подготовки лавы выдал за месяц всего лишь 290 тонн угля. Убыток здесь будет исчисляться десятками тысяч рублей.

На шахте слабо проводятся мероприятия по укрупнению участков. За два месяца на крупнейшей шахте рудника перешли работать в две лавы только три участка.

До некоторых руководителей не дошла значимость цепной инициативы комсомольской организации о сборе оборудования, находящегося в старых выработках. Так, например, районный механик тов. Добряков уже около пяти месяцев собирается выдать на гора из выработанной 17 лавы оставленное там оборудование. А пока он собирается, привод «ДК-2-15», редуктор транспортера «СТР-30», 30 решеток и другое оборудование находится в этой выработке без присмотра, ржавеет и приходит в негодность.

Партийные и хозяйствственные руководители шахты забыли о ценных мероприятиях, принятых на партийно-технической конференции. Такие важные мероприятия, как механизация лесодоставки и механизированная откатка вагончиков из-под люков, не проводятся в жизнь. До сих пор на большинстве участков эта работа производится вручную, что вынуждает шахту иметь сверх установленного комплекта свыше 600 вспомогательных рабочих.

Вот далеко неполный перечень возможностей, которыми располагает шахта для увеличения экономии государственных средств. Мимо фактов бесхозяйственного отношения к оборудованию, обмана государства, бесполезного расходования средств не должны и не имеют права проходить хозяйственное и партийное руководство шахты. Использовать все возможности для рентабельной работы шахты, для накопления экономии средств — такова священная обязанность и хозяйственных, и партийных руководителей.

А. ОВСТУГСКОЙ.

Снизить себестоимость угля

Как уделить внимание томину добываемого угля? Над этим вопросом задумывались не только руководители, но и рядовые рабочие нашего участка.

Долгое время никто не обращал внимания на то, что при перестановке механизмов на новую дорожку две стойки и подхват оставались в завале. Это на первый взгляд пустяк, но и на нем можно экономить.

Горный мастер подготовительной смены тов. Миткевич предложил сделать постоянный металлический подхват и две стойки, которые при перестановке механизмов на новую дорожку переносятся. Вот уже два месяца тов. Миткевич пользуется одним подхватом и экономит участку ежемесячно 40 штук стоек и 20 штук четырехметровых подхватов.

Мы ежемесячно вынимаем из завала и повторно используем для крепления лавы большое количество штук лесин. Среднемесячная выемка леса из завала и повторное его использование составляет по участку 1000—1300 штук.

У нас широко практикуется среди подсобных рабочих совмещение профессий. Так электрослесари, мотористки, пыленоски, распыльщики все свободное время помогают плавающим грузить уголь на решетки.

Эти мероприятия позволили участку увеличить суточную добчу углы на 15 тонн и повысить производительность труда рабочих. Февральский план угледобычи горняки участка выполнили досрочно и выдали на гора свыше 800 тонн угля, сэкономив шахте по 1 рублю 40 копеек на тонну добываемого угля.

В марте участок также работал рентабельно. Мы не только выполнили, но и перевыполнили план угледобычи, и в апреле сэкономим шахте не одну тысячу рублей государственных средств.

Г. КУРМАЕВ,

начальник 1-го участка шахты «Журинка».

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Весенняя подкормка и боронование озимых

Озимые посевы ржи имеют большое значение в сельском хозяйстве Кузбасса, как важная продовольственная культура. Эти посевы созревают раньше яровых и дают возможность убрать и обмолотить их до наступления массовой уборки яровых, чем облегчается работа в наиболее напряженный период уборки урожая. Помимо этого, озимые в большей мере содействуют очищению полей от сорняков.

Рожь имеет сильно развитую корневую систему, которая способна извлекать питательные вещества из более глубоких слоев почвы. В тоже время рожь очень отзывчива на агротехнические мероприятия. Поэтому высокие урожаи озимых могут быть получены только при применении комплекса агротехнических мероприятий, особенно в весенний период.

Озимые посевы весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно. Во время перезимовки они теряют

часть накопленных с осени питательных веществ (сахар и др.), теряют также повреждения от частичного разрыва корней. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Поэтому правильный уход за посевами весной определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Какие же меры по уходу за растениями нужно провести весной, чтобы не только устранить вредные последствия перезимовки, но и повысить урожай с каждого гектара озимых?

К этим мерам относятся: весенне боронование озимых, подкормка растений и прополка. Весенне боронование озимых культур — одно из важнейших средств повышения урожайности. Боронование дает прибавку урожая от четырех и более центнеров зерна на гектар. Боронование надо проводить после схода снега, когда земля просохнет настолько, что теряет мазь.

не липнет к бороне, а рыхлится. Цель боронования — разрыхлить поверхность почвы, предупредить ее высыхание, испарение влаги, обеспечить доступ воздуха к корням растений, т. е. создать наиболее благоприятный для развития растения водный и воздушный режим почвы.

Весенне боронование способствует лучшему кущению озимых и уничтожает сорняки. Почва во время весеннего просыхания очень часто дает трещины. Чтобы уничтожить корку и предупредить появление трещин, усиливающих испарение влаги, нужно раннее весенне боронование. Боронование нужно проводить боронами в один или два следа — поперек рядков посева. Весенним боронованием заделывают также удобрения, вносимые в качестве подкормки для растений.

Подкормка — эффективный способ повышения урожайности озимых культур. Она ускоряет отращивание и развитие растения. В качестве подкормки широко должны быть использованы местные удобрения: древесная зола, перепревший навоз, перегной, птичий помет, навозная жижа и другое.

НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ШАХТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

За крепкую производственную базу

Хорошо и своевременно подготовиться к весеннему севу — это значит обеспечить сбор высокого урожая. Это правило крепко усвоил коллектив рабочих подсобного хозяйства шахты «Комсомолец». Вот почему здесь уже все готово для выезда в поле. Полностью закончен ремонт и проверка тракторов, прицепного инвентаря — тракторных и конных плугов, двенадцатидисковой сеялки, борон, создан необходимый запас горючего и смазочных материалов. Заново переоборудовано 60 парниковых ям для выращивания рассады капусты и помидор, изготовлено необходимое количество матов для чарников. На поля вывезено более 20 тонн навоза и заготовлено около тонны минеральных удобрений.

Зерновые культуры: овес, просо, гречиха, горох и овощные семена картофеля, капусты, лука, свеклы, моркови дважды проверены на всхожесть.

Особое внимание на подсобном хозяйстве уделяется выращиванию

и сэданию фонда овощных высокосортных семян. В прошлом году были выделены специальные семенные участки, на которых выращены высокосортный картофель, свекла, капуста и др. В этом году семенные участки значительно расширены и хорошо удобрены.

Созданы овощеводческие и зерноводческие звенья. В течение зимнего периода все рабочие прошли курсы техминимума по агротехнике.

Все бригады, звенья и каждый в отдельности рабочий включились в социалистическое соревнование за получение высоких урожаев зерновых и овощных культур.

Не забыто и индивидуальное огородничество. Вся земля под индивидуальные огорода рабочих, в количестве 130 га, будет всхажана трактором. Выделено 80 тонн семянного картофеля для раздачи инвалидам Отечественной войны и труда, семьям погибших и многострадальным матерям, а также рабочим, нуждающимся в семенах.

Механизируем полевые работы

К весеннему севу подсобное хозяйство завода начало готовиться давно. Сейчас почти полностью засыпаны семена. Все они проверены на всхожесть. Большинство семян имеет хороший процент всхожести. Например, горох — 95 процентов, гречиха — 94 процента, просо — 89 процентов. Подсобное хозяйство не полностью обеспечено семенами свеклы и моркови. Сейчас принимаются меры к их изысканию.

Зимой на полях была проделана большая работа: произведено снегозадержание, вывозка навоза и других удобрений. Вывозка навоза продолжается.

В механических мастерских завода ремонтировали сельскохозяйственный инвентарь. Закончен ремонт тракторных и конных плугов, борон, тракторной сеялки, собран культиватор. Два трактора «ХТЗ» уже отправлены на подсобное хозяйство. В ближайшие дни закончен ремонт третьего трактора. На

всю посевную кампанию заготовлено достаточное количество горючего и смазочных материалов.

В этом году решено механизировать сельскохозяйственные работы. Посадка картофеля будет производиться под трактором, пропалывать и окучивать будем культиватором.

Недавно мы провели совещание работников подсобного хозяйства, на котором были организованы полеводческие бригады, составлены календарные сроки проведения сева.

По ходу подготовки к севу можно прямо сказать, что в этом году подсобное хозяйство добьется высокого урожая.

С. ЗЕНИН,
начальник ОРСа завода, где директором тов. Кноп.

Звенья готовятся к севу

Борисовхоз и подсобное хозяйство мясокомбината, учитя ошибки прошлого года, к весенне-полевым работам этого года готовятся более тщательно.

Вопрос о подготовке к весенне-полевым работам был обсужден на открытом партийном собрании. Была выделена специальная комиссия, которая детально проверила готовность хозяйства к севу.

На всю площадь посева, который займет свыше 400 гектаров, имеется посевной материал. За исключением овса, все семена кондиционные. Отремонтирован прицепной инвентарь, готовы к работе три трактора. Подготавливается парниковое хозяйство для посадки рассады овощных культур.

Борьба за высокий урожай будет содействовать и создание звеньев, которые уже сейчас развернули деятельную подготовку к проведению сева на своих участках в сжатые агротехнические сроки.

Ранние овощи

В теплицах совхоза «Ленинуголь» выращены ранние овощи. Снято около 200 кг. лука-пере, салата, укропа, свекличного листа, редиса. Начался сбор ранних огурцов.

На днях снят первый урожай лука-пере, выращенный в теплице подсобного хозяйства Сибстасстанции.

С. ВАЙДА,
старший агроном сельхозотдела горисполкома.

Приток новых членов в ряды отечественного фронта

СОФИЯ, 30 марта. (ТАСС). Со всех концов Болгарии поступают сообщения о массовой подаче заявлений для вступления в члены единой общественно-политической организации отечественного фронта. Среди желающих вступить в ряды отечественного фронта много бывших оппозиционеров.

В Софии большинство низовых организаций отечественного фронта за последнее время удвоило число своих членов. Нет ни одной организации, которая не приняла бы в свои ряды 30—40 новых членов.

Предварительные итоги парламентских выборов в Румынии

БУХАРЕСТ, 30 марта. (ТАСС). По предварительным данным, полученным министерством юстиции, в выборах в Великое Национальное собрание из 8 млн. 417 тысяч 465 состоявших в списках избирателей проголосовало 7 мил. 663 тысячи 375 человек, т. е. 91,04 процента. За список фронта народной демокра-

тии отдали свои голоса 90,8 процента всех голосовавших, за список «независимых» кандидатов — 3,21 процента, за список националь-либеральной партии Бежана — 2,79 процента и партии Лупу — 0,66 процента. Часть бюллетеней признана недействительными.

ПЛЕНУМ ЯПОНСКОЙ КОМПАРТИИ

ТОКИО, 30 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Акахата», 26 марта состоялся пленум центрального комитета японской компартии. Пленум заслушал доклад генерального секретаря компартии Токуда по общим вопросам и доклад члена центрального комитета Камеяма — по финансовым вопросам. После доклада развернулись оживленные прения, в которых главное внимание было удалено росту демократических сил, работе, связанной с реорганизованными, деятель-

ности низовых партийных организаций, созданию демократического национального фронта и др.

Пленум полностью одобрил заслушанные доклады. Касаясь итогов работы пленума, газета «Акахата» подчеркивает, что пленум определил задачи партии на нынешний период и выразил решимость возглавить народ в борьбе против реакционных сил, провоцирующих войну, в борьбе за мир и демократию.

Военные действия в Китае

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬЦИ, 30 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, наступающим частям Народно-освободительной армии активно помогают местные народные войска и отдельные добровольческие отряды.

В течение года, начиная с марта 1947 года, когда войска генерала Ху Цзунаня вторглись в Яньцзянский пограничный район, мест-

ные войска участвовали в 323 боях, освободив два уездных города — Ганьчжоу и Аньсай. Захвачено в плен 8950 гоминдановских солдат и офицеров, на сторону Народно-освободительных войск перешли 850 гоминдановцев. Убито и ранено 55 565 солдат и офицеров гоминдановской армии.

Местными народными войсками захвачены богатые военные трофеи.

БЕСЕДЫ ВРАЧА

Корь

Корь — очень распространенная заразная болезнь. Особенна опасна для маленьких детей. Чем моложе и чем слабее ребенок, тем тяжелее он переносит болезнь.

Корь опасна тем, что дает тяжелые осложнения. Самое частое и опасное осложнение — воспаление легких. Иногда при кори бывают тяжелые лопосы, воспаление среднего уха, слизистой оболочки рта, роговицы глаз. Воспаление роговицы глаз появляется у ослабленных детей при плохом уходе за глазами.

Корь очень ослабляет детский организм, после нее дети становятся особенно восприимчивыми к другим заразным болезням. У туберкулезных детей после кори может быть обострение процесса.

Микроны, вызывающие корь, находятся на слизистой оболочке носа, глотки и глаз больного. При разговоре, кашле и чихании больного микроны кори выделяются в воздух вместе с мельчайшими капельками слизи и попадают в нос

и глотку здорового ребенка, вызывая его заражение.

Заразившись корью, ребенок заболевает не сразу. От момента заражения до появления первых тризакнов болезни проходит от 9 до 21 дня. Болезнь начинается с повышения температуры, кашля, насморка. Ребенок становится вялым или беспокойным, хуже ест, плохо спит. Глаза делаются красными, появляются слезотечение и светобоязнь. Через 3—4 дня кожа покрывается сыпью в виде розовых пятен различной величины. В первый день сыпь появляется за ушами, на лице и шее, в следующие два дня сыпь распространяется по телу.

Во время высыпания жар, изшель и насморк усиливаются, симптомы ребенка резко ухудшаются. В последующие дни сыпь становится бурой и постепенно бледнеет. На коже появляется мелкое шелушение.

Осложнения при кори могут появляться и в первые дни болезни и

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Забастовка американских горняков продолжается. Как сообщалось, что распоряжение Трумэна была создана комиссия «по установлению фактов, приведших к конфликту», с целью прекращения забастовки. Однако председатель профсоюза горняков Льюис отказался явиться в комиссию, заявив, что профсоюз горняков не нарушил закона Тафта-Хартли и что 2 члена указанной комиссии Тейлер и Этидж имеют предубеждение против профсоюза горняков и не в состоянии добросовестно выполнять свои обязанности.

Льюис вызывается в комиссию через суд. Печать указывает, что, если Льюис откажется выполнить распоряжение суда, он будет обвинен в неуважении к суду и ему грозит штраф и тюремное заключение.

Печать сообщает также, что в угольные районы направлено большое число агентов Федерального бюро расследований для сбора доказательств того, что прекращение работы горняками является организованной забастовкой и, следовательно, нарушает закон Тафта-Хартли. Такие материалы необходимы для прекращения забастовки в судебном порядке.

В мясоконсервной промышленности также работает аналогичная комиссия по установлению фактов, приведших к забастовке. Согласно сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель профсоюза рабочих мясоконсервной промышленности Хельстейн заявил, что профсоюз будет вести борьбу против всяких попыток прекращения забастовки при помощи суда.

Печать сообщает о массовых арестах бастующих рабочих и разгоне пикетов. Начались судебные преследования отдельных бастующих рабочих, а также предъявление профсоюзу исков со стороны

позже — во время шелушения. У маленьких и слабых детей осложнения со стороны легких могут возникать очень рано; иногда корь начинается у них сразу с воспаления легких и только через 1—3 дня появляется сыпь. Такие ранние осложнения кори особенно опасны.

Правильный уход за больным облегчает течение болезни и предупреждает осложнения.

Из комнаты больного надо вынести липкие вещи, а уборку производить особенно тщательно. Не следует занавевивать и затемнять окон. Солнечный свет убивает микробы. Комнату необходимо чаще проветривать: чистый воздух — лучшее средство для предупреждения воспаления легких. Полезно ежедневно обтирать все тело ребенка теплой водой; глаза следует промывать раствором борной кислоты (чайная ложечка борной кислоты на стакан кипяченой воды) или кипяченой водой, губы и нос смывать вазелином. Пища больного должна быть легкой, доброкачественной и вкусно приготовленной (молоко, бульон, кисели, варенье и протертые овощи, макарная каша, компоты, фрукты). Грудного ро-

бенка во время болезни нельзя отнимать от груди. Необходимо чаще пить большого слабого чая или подслащенной кипяченой водой.

Источником заражения является больной корью. Поэтому необходимо всячески ограждать здоровых детей от встречи с больными. При первых признаках болезни ребенка следует уложить в постель и вызвать к нему врача. Если врач установит, что ребенок болен корью, необходимо немедленно известить об этом детское учреждение, которое посещал ребенок (детясли, детсад, школу).

В борьбе с корью у нас имеется могущественное средство. Это — противокоревые вливания. Для вливаний против кори служит кровь или сыворотка из крови взрослых людей, которые переболели корью. В их крови имеются защитные вещества, способные обезвредить яд, вырабатываемый микробом кори. Чем скорее здоровому ребенку после встречи с больным сделано вливание, тем вернее его действие.

Дети, которым сделана прививка против кори, или же заболеваются совсем, или переносят болезнь очень легко.

Врач К. ЮФЕРОВА.

Агентство Телепресс
о повторстве американских
властей гитлеровцам

ПРАГА, 30 марта. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Берлина, американская военная администрация игнорирует постановление юнкербергского военного трибунала, объявившего преступными ряд гитлеровских организаций, в том числе гестапо и СС, в силу чего члены этих организаций подлежат преданию суду.

Действуя в соответствии с рекомендациями американских властей, три премьер-министра земель американской оккупационной зоны направили национализм в их ведении комиссиям по денацификации инструкции о том, что немцы не могут привлекаться к суду за их принадлежность к организациям, объявленным преступными.

КОМИССИЯ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ САЩ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ПРЕДЛОЖИЛА ВКЛЮЧИТЬ ФРАНКИСТСКУЮ ИСПАНИЮ В «ПЛАН МАРШАЛЛА»

ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Комиссия палаты представителей США по иностранным делам решила включить франкистскую Испанию в «план Маршалла».

ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ САЩ ОДОБРИЛА ВКЛЮЧЕНИЕ ФРАНКИСТСКОЙ ИСПАНИИ В «ПЛАН МАРШАЛЛА»

ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Палата представителей США 149 голосами против 52 решила включить франкистскую Испанию в «план Маршалла». Поправку к законопроекту о включении франкистской Испании в «план Маршалла» внес член Республики партии Овонский, который известен своей поддержкой польских фашистов и фашистских движений в других странах.

СЕНАТ САЩ ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ «ВРЕМЕННОЙ ПОМОЩИ» АВСТРИИ, ФРАНЦИИ И ИТАЛИИ

ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Сенат одобрил и отправил в Белый дом законопроект, разрешающий ассигновать 55 млн. долларов на дополнительную «временную помощь» Австрии, Франции и Италии. Палата представителей ранее уже одобрила этот законопроект.

АМЕРИКАНЦЫ ОРГАНИЗУЮТ ВОЕННЫЕ ШКОЛЫ ДЛЯ ТУРЦКИХ ЛЕТЧИКОВ

АНКАРА, 30 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Ватан», член американской военной миссии Рой Шитмэн выехал из США в Турцию для организации школ летчиков в Измире, Анкаре и Стамбуле.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

НИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

2 апреля
новый цветной документальный фильм СОВЕТСКАЯ УКРАИНА
Сеансы:

10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15
3-4 апреля

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

5-6 апреля

КАК ЗАКАЛЯЛСЯ СТАЛЬ

7-11 апреля
новый художественный фильм
ЗА ТЕХ, КТО В МОРЕ